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1 Część ogólna 
1.1 Inwestor i zleceniodawca dokumentacji 
 
Zleceniodawcą dokumentacji jest: 
Burmistrz Kartuz 
ul. gen. Józefa Hallera 1 
83-300 Kartuzy 
 
1.2 Podstawa opracowania 
 
Podstawę do opracowania niniejszego projektu stanowią: 

a) formalna umowa, 
b) mapa do celów projektowych w skali 1:500, 
c) inwentaryzacja wykonana przez projektanta w terenie, 
d) ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz . 725                    

z późn. zm.) 
e) ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 

320 z późn. zm.) 
f) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 24 czerwca 2022 r. w sprawie 

przepisów techniczno-budowlanych dotyczących dróg publicznych (Dz. U. z 2022 
r. poz. 1518) 

g) Rozporządzenie Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie 
szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 
1679) 

h) Rozporządzenie Ministrów Infrastruktury oraz Spraw Wewnętrznych i Administracji 
z dnia 31 lipca 2002 r. w sprawie znaków i sygna łów drogowych (t.j. Dz. U. z 2019 
r. poz. 454 z późn. zm.) 

i) Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r.                      
w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji 
technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-
użytkowego (t.j. Dz. U. 2021, poz. 2454) 

j) ustawa z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (t.j. Dz.U. z 2023 r. 
poz. 1047 z późn. zm.) 

k) ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz.U. z 2024 r. 
poz. 54 z późn. zm.) 

l) Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie 
przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t.j. Dz.U. z 2019 r. 
poz. 1839) 

m) Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 
25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadawiania 
obiektów budowlanych (Dz. U. z 2012 r. poz. 463) 

n) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 
2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów 
budowlanych i terenów (t.j. Dz.U z 2023 r. poz. 822) 

o) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie 
informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 
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bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. z 2003 r. Nr 120, poz. 1126) 
p) Rozporządzenie Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 25 czerwca 2021 r. 

w sprawie wzoru oświadczenia o posiadanym prawie do dysponowania 
nieruchomością na cele budowlane (Dz. U. 2021 r. poz. 1170) 

q) ustawa z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 
r. poz. 1320) 

r) ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1087 z pó źn. 
zm.) 

s) ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze (t.j. Dz.U. z 2024 r. 
poz. 1290) 

t) Rozporządzenie Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 
lipca 2019 r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska 
wodnego oraz warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do 
ziemi ścieków, a także przy odprowadzaniu wód opadowych lub roztopowych do 
wód lub do urządzeń wodnych (Dz.U. z 2019 r. poz. 1311) 

u) ustawa o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  
o ocenach oddziaływania na środowisko  (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1094 z późn. 
zm.) 

v) ustawa z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i 
realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych  (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 311) 

w) ustawa z dn. 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 
1478) 

x) ustawa z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz.U. z 2024 
r., poz. 1151) 

y) ustawa z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 
266 z późn. zm.) 

z) ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1587 
z późn. zm.) 

aa)Wzorce i standardy rekomendowane przez Ministra właściwego ds. transportu 
 

1.3 Przedmiot i zakres projektu 
 

Przedmiotem i zakresem opracowania jest projekt zagospodarowania terenu drogi 
gminnej łączącej ulicę Wzgórze Wolności z ulicą Jeziorną w Kartuzach. 

Zakres opracowania obejmuje budowę i przebudowę jezdni oraz poboczy, budowę 
skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 211, budowę i przebudowę zjazdów, budowę drogi 
dla pieszych, budowę drogi dla pieszych i rowerów, niezbędną wycinkę istniejącej zieleni, 
niezbędne zabezpieczenie infrastruktury technicznej. Przewiduje się likwidację wpustów i 
przykanalików deszczowych. 

Zakres projektowanych robót budowlanych nie należy do grupy przedsięwzięć 
mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.  
 Analizowana droga gminna zlokalizowana jest w województwie pomorskim, powiecie 
kartuskim, gminie Kartuzy, w miejscowości Kartuzy. 
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2 Część techniczna 
2.1 Stan istniejący 
 

W stanie istniejącym, zlokalizowany jest zjazd z ulicy Wzgórze Wolności oraz jezdnia 
doprowadzona do zjazdu na dzia łkę nr 1/37 oraz 32. Dojazd do drogi dla pieszych  
i drogi dla rowerów zlokalizowanej wzdłuż jeziora Karczemnego odbywa się za 
pośrednictwem tymczasowej nawierzchni rozbieralnej.  

Przedmiotowy teren między ul. Wzgórze Wolności i ul. Jeziorną jest zarośnięty 
zielenią niską i wysoką, charakteryzuje się intensywnym nawodnieniem gruntowym. Od 
strony ul. Jeziornej, zlokalizowany jest zjazd na dzia łkę nr 38/4. 

W stanie istniejącym, występują podziemne sieci infrastruktury technicznej: sieć 
wodociągowa, teletechniczna, elektroenergetyczna, gazowa oraz kanalizacja sanitarna i 
deszczowa.  

 

2.2 Opinia geotechniczna 
 
Teren charakteryzuje się warstwowaną, prostą budową geologiczną i jest utworzony 

z  czwartorzędowych holoceńskich i plejstoceńskich utworów. Stwierdzono występowanie 
gleb, nasypów niekontrolowanych, kred jeziornych, torfów, namu łów, glin, piasków 
gliniastych, glin pylastych, glin piaszczystych i piasków drobnych.  

Wodę jako zwierciadło swobodne stwierdzono na głębokości 1,5 m. Woda gruntowa 
w formie sączeń wystąpiła na głębokościach od 0,8 do 4,8 m. Wahania wód gruntowych 
szacuje się na +/- 0,5 m. 

Na podstawie Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki 
Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków 
posadawiania obiektów budowlanych oraz PN-B-02479, projektowany obiekt proponujemy 
zaliczyć do II kategorii geotechnicznej o prostych warunkach gruntowo – wodnych. 
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2.3 Stan projektowany 
Parametry techniczne zostały określone na podstawie Rozporządzenia Ministra 

Infrastruktury z dnia 24 czerwca 2022 r. w sprawie przepisów techniczno-budowlanych 
dotyczących dróg publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1518,) 

Parametr techniczny Wielkość 
Szerokość jezdni 3,5 – 4,5 m 
Szerokość drogi dla pieszych i rowerów 3,0 – 3,8 m 
Szerokość drogi dla pieszych 2,5 – 5,5 m 
 
2.3.1  Plan sytuacyjny 

 
Zaprojektowano układ drogowy łączący ul. Wzgórze Wolności oraz ul. Jeziorną  

w Kartuzach.  
Na początku opracowania zaprojektowano po łączenie z istniejącym układem 

drogowym  ul. Wzgórze Wolności oraz przewidziano nowy zjazd na parking dla pojazdów 
osobowych i autobusów. Istniejące parametry zjazd z drogi wojewódzkiej odpowiadają 
wymaganiom jak dla wlotu drogi podporządkowanej i nie wymagają jego przebudowy. 

W kierunku jeziora Karczemnego, a następnie w kierunku ul. Jeziornej 
zaprojektowano jezdnię jednokierunkową o szerokości 3,5 - 4,5 m o nawierzchni z kostki 
betonowej. Wzdłuż jezdni zaprojektowano drogę dla pieszych i rowerów, stanowiącą 
połączenie do istniejącej drogi dla pieszych i rowerów. Projektowaną drogę dla pieszych  
i rowerów o szerokości 3,0 - 3,8 m i nawierzchni bitumicznej połączono z istniejącym 
ciągiem biegnącym wzdłuż jeziora.  

Na końcu opracowania, zaprojektowano przebudowę istniejącego zjazdu z drogi 
wojewódzkiej na skrzyżowanie z drogą gminną stanowiące wylot drogi jednokierunkowej 
oraz połączenie z istniejącą drogą dla rowerów oraz drogą dla pieszych.  

Od strony jeziora, zaprojektowano umocnienie podstawy skarpy koszem 
gabionowym. Część istniejących ogrodzeń przeznaczono do likwidacji i zaprojektowano 
nowe ogrodzenia.  

Projektowany układ komunikacyjny zostanie odwodniony poprzez wpusty uliczne do 
kanalizacji deszczowej a następnie poprzez przepompownię do istniejącej kanalizacji 
deszczowej. 

Na pozostałej części układu drogowego wody opadowe i roztopowe z wyznaczonej  
zlewni obejmującej  pas drogowy ze spadkiem w kierunku projektowanego zbiornika 
retencyjnego w postaci poziomego walca o średnicy DN1600, z którego kierowane będą 
do  przepompowni "PP" DN1000. Projektuje się układ grawitacyjno-tłoczny jako retencyjny. 
Retencja układu może zgromadzić w czasie deszczu nawalnego ok. 15,0[m3] wód 
opadowych. Wody opadowe będą odprowadzane przez projektowane wpusty uliczne oraz 
kanał główny Ø315 i wprowadzane do zbiornika retencyjnego poprzez studnię uzbrojoną w 
poduszkę sorbentową. Z przepompowni wody opadowe będą tłoczone rurociągiem do 
studzienki rozprężnej, a stamtąd grawitacyjnie do istniejącej kanalizacji deszczowej 
DN300. 

Dodatkowo dla bezpieczeństwa przed substancjami ropopochodnymi studnia 
zostanie zaopatrzona w poduszkę sorbentową do absorpcji substancji ropopochodnych 
m.in. oleju, benzyny i oleju napędowego przenoszonych wraz z wodą deszczową. 
Oczyszczanie wód odbywać się będzie przez wyłapywanie i pochłanianie cząstek olejów 
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przez sorbent polipropylenowy, którym wypełniona jest poduszka pływająca po swobodnej 
powierzchni cieczy w osadniku studni.  

Zaprojektowano budowę oświetlenia drogowego z oprawami LED. Zasilanie należy 
wykonać kablem typu YAKXS 4x25mm2 z proj. szafki sterowania, która zasilana będzie  
z istniejącego złącza licznikowego.  

Zaprojektowano zasilanie istniejącej przepompowni poprzez kabel zasilający typu 
YAKXS 4x35mm2 od szafki licznikowej do projektowanej szafki sterowania 
przepompownią. 

Do rozbiórki zakwalifikowano obiekty budowlane kolidujące z projektowaną 
infrastrukturą zlokalizowane na działce nr 32/2 (z podziału 32) i 37/2 (z podziału 37) obręb 
0005 w Kartuzach, gmina Kartuzy.  

Drzewa i krzaki kolidujące z projektowana infrastrukturą przewidziano do usunięcia.  
Projektowane tereny zielone należy pokryć warstwą humusu grubości 10 cm i obsiać 

mieszanką traw. 
 

2.3.2  Przekrój poprzeczny 
 

Zaprojektowano przekrój poprzeczny jezdni o wartości 2% o jednostronnym 
pochyleniu. Przekrój poprzeczny drogi dla pieszych i rowerów zaprojektowano  
z jednostronnym pochyleniem o wartości 2%. 
 
2.3.3  Zaprojektowane konstrukcje nawierzchni 

 
Zaprojektowano nową konstrukcję nawierzchni jezdni, drogi dla pieszych, drogi dla 

pieszych i rowerów oraz zjazdów i skrzyżowania. Warunki gruntowe są zgodnie z opinią 
geotechniczną. 

Przed przystąpieniem do wykonywania robót, należy wykonać następujące roboty 
przygotowawcze: 
ü zdjąć warstwę humusu, 
ü dogęścić występujące grunty, 
ü ewentualne obniżenie poziomu dna wykopu pod wp ływem zagęszczenia uzupełnić 

gruntem zasypowym. 
Należy wykonać badania nośności podłoża w celu określenia rzeczywistych 

parametrów, tj. nośności podłoża i jego zagęszczenia. Dopuszcza się stosowanie zarówno 
płyty statycznej VSS, jak i lekkiej płyty dynamicznej. 

W przypadku znacznych rozbieżności pomiędzy parametrami przyjętymi,  
a otrzymanymi z badań, ewentualne zmiany należy uzgadniać z Projektantem. Lokalizacja 
poszczególnych nawierzchni przedstawiona zosta ła na planie sytuacyjnym. 
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Konstrukcja jezdni – odc. A od km 0+070 do 0+165 :  

• kostka betonowa fazowana szara   8 cm 
• podsypka cementowo – piaskowa 1:4                                                          3 cm 
• kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie C90/3, frakcja 4/31,5        20 cm 
• kruszywo stabilizowane cementem klasy C3/4   20 cm 
• mieszanka niezwiązana C50/30 frakcja 4/31,5  25 cm  
• georuszt trójosiowy (heksagonalny) typu 2 
• mieszanka niezwiązana C50/30 frakcja 4/31,5 25 cm  
• georuszt trójosiowy (heksagonalny) typu 2 
• geowłóknina separacyjna 

 
Konstrukcja jezdni – odc. A na pozostałym odcinku:  

• kostka betonowa fazowana szara   8 cm 
• podsypka cementowo – piaskowa 1:4                                                          3 cm 
• kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie C90/3, frakcja 4/31,5          20 cm  
• kruszywo stabilizowane cementem klasy C3/4   20 cm 
• mieszanka niezwiązana C50/30 frakcja 4/31,5  25 cm  
• geowłóknina separacyjna 

 
Konstrukcja drogi dla pieszych i rowerów od km 0+070 do 0+165:  

• w-wa ścieralna z betonu asfaltowego AC5S 50/70    3 cm 
• w-wa wiążąca z betonu asfaltowego AC11W 50/70    4 cm 
• kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie C90/3, frakcja 4/31,5           20 cm  
• warstwa odsączająca z piasku                                                                ok. 35 cm 
• mieszanka niezwiązana C50/30 frakcja 4/31,5   25 cm  
• georuszt trójosiowy (heksagonalny) typu 2 
• mieszanka niezwiązana C50/30 frakcja 4/31,5   25 cm  
• georuszt trójosiowy (heksagonalny) typu 2 
• geowłóknina separacyjna 

 
Konstrukcja drogi dla pieszych i rowerów na pozostałym odcinku:  

• w-wa ścieralna z betonu asfaltowego AC5S 50/70    3 cm 
• w-wa wiążąca z betonu asfaltowego AC11W 50/70    4 cm 
• kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie C90/3, frakcja 4/31,5           20 cm 
• warstwa odsączająca z piasku                                                                ok. 35 cm  
• mieszanka niezwiązana C50/30 frakcja 4/31,5   25 cm  
• geowłóknina separacyjna 

 
Konstrukcja drogi dla pieszych:  

• kostka betonowa fazowana szara    6 cm 
• podsypka cementowo – piaskowa 1:4                                                           3 cm 
• kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie C90/3, frakcja 4/31,5          20 cm  
• mieszanka niezwiązana C50/30 frakcja 4/31,5  25 cm  
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• geowłóknina separacyjna 

2.3.4  Rozbiórki 

Do rozbiórki zakwalifikowano obiekty budowlane kolidujące z projektowaną 
infrastrukturą zlokalizowane na działce nr 32/2 (z podziału 32) i 37/2 (z podziału 37) obręb 
0005 w Kartuzach, gmina Kartuzy. 

Zaprojektowano rozbiórkę ścieżki rowerowej, zjazdów, ciągu pieszo - rowerowego, 
chodnika oraz powierzchni utwardzonych zlokalizowanych na dzia łkach objętych 
inwestycją oraz rozbiórkę urządzeń infrastruktury technicznej kolidujących z projektowaną 
infrastrukturą. Krawędź jezdni należy dociąć pod projektowany krawężnik. 

Drzewa i krzaki z terenu pasa drogowego w obrębie projektowanego infrastruktury 
przewidziano do usunięcia. 
 
2.3.5  Odwodnienie 

 
Projektowany układ komunikacyjny zostanie odwodniony poprzez wpusty uliczne do 

kanalizacji deszczowej a następnie poprzez przepompownię do istniejącej kanalizacji 
deszczowej. 

Wody opadowe i roztopowe z wyznaczonej  zlewni obejmującej  pas drogowy ze 
spadkiem w kierunku projektowanego zbiornika retencyjnego w postaci poziomego walca 
o średnicy DN1600, z którego kierowane będą do  przepompowni "PP" DN1000. 
Projektuje się układ grawitacyjno-tłoczny jako retencyjny. Retencja układu może 
zgromadzić w czasie deszczu nawalnego ok. 15,0[m3] wód opadowych. Wody opadowe 
będą odprowadzane przez projektowane wpusty uliczne oraz kana ł główny Ø315 i 
wprowadzane do zbiornika retencyjnego poprzez studnię uzbrojoną w poduszkę 
sorbentową. Z przepompowni wody opadowe będą tłoczone rurociągiem do studzienki 
rozprężnej, a stamtąd grawitacyjnie do istniejącej kanalizacji deszczowej DN300. 

Dodatkowo dla bezpieczeństwa przed substancjami ropopochodnymi studnia 
zostanie zaopatrzona w poduszkę sorbentową do absorpcji substancji ropopochodnych 
m.in. oleju, benzyny i oleju napędowego przenoszonych wraz z wodą deszczową. 
Oczyszczanie wód odbywać się będzie przez wyłapywanie i pochłanianie cząstek olejów 
przez sorbent polipropylenowy, którym wypełniona jest poduszka pływająca po swobodnej 
powierzchni cieczy w osadniku studni.  
 
2.3.6  Oświetlenie drogowe 

 
W ramach przedmiotowej inwestycji projektuje się oświetlenie drogowe w postaci 

słupów z oprawami typu LED. 

2.3.7  Sieć energetyczna 
 

Zaprojektowano zasilanie przepompowni wód deszczowych. Należy zachować 
wymagane normami odległości zbliżeń w pionie i poziomie od istniejącej sieci 
elektroenergetycznej. Prace ziemne w miejscach kolizji i zbliżeń wykonywać ręcznie. Na 
przewodach sieci elektroenergetycznej pod jezdnią zaprojektowano rury osłonowe. 
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2.3.8  Sieć teletechniczna 

Należy zachować wymagane normami odległości zbliżeń w pionie i poziomie od 
istniejącej sieci teletechnicznej. Prace ziemne w miejscach kolizji i zbliżeń wykonywać 
ręcznie. Istniejące włazy przewidziano do regulacji wysokościowej. Istniejące elementy 
sieci telekomunikacyjnej kolidujące z projektowanym układem drogowym przewidziano do 
zabezpieczenia dwudzielnymi rurami osłonowymi. 

2.3.9  Kanał technologiczny 

Zgodnie z ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. 
poz. 320 z późn. zm.) Art. 39 pkt. 6ba ppkt.4 budowa kana łu technologicznego nie jest 
wymagana. 

 

2.3.10  Oznakowanie 
 

Projekty docelowej organizacji ruchu stanowi odrębną dokumentację techniczną. 

2.3.11  Sieć wodociągowa 

Należy zachować wymagane normami odległości zbliżeń w pionie i poziomie od 
istniejącej sieci wodociągowej. Prace ziemne w miejscach kolizji i zbliżeń wykonywać 
ręcznie. Istniejące zasuwy przewidziano do regulacji wysokościowej. 

2.3.12  Sieć gazowa 

Należy zachować wymagane normami odległości zbliżeń w pionie i poziomie od 
istniejącej sieci gazowej. Prace ziemne w miejscach kolizji i zbliżeń wykonywać ręcznie. 

2.3.13  Sieć sanitarna 

Należy zachować wymagane normami odległości zbliżeń w pionie i poziomie od 
istniejącej sieci sanitarnej. Prace ziemne w miejscach kolizji i zbliżeń wykonywać ręcznie.  

2.3.14  Zieleń 
Istniejące drzewa i krzewy zlokalizowane w obrębie projektowanego układu 

drogowego przeznaczono do wycinki. Projektowane tereny zielone przeznaczono do 
mikroniwelacji, przykrycia warstwą humusu o grubości 10 cm i obsiewu mieszanką traw. 

 

2.3.15  Urządzenia towarzyszące 

W przypadku natrafienia (w czasie wykonywanie robót budowlanych) na 
jakiekolwiek instalacje należy je traktować jako czynne. Roboty budowlane w sąsiedztwie 
urządzeń podziemnych należy prowadzić ręcznie. Istniejące włazy i zasuwy uzbrojenia 
podziemnego przewidziano do regulacji wysokościowej. 
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2.3.16  Ochrona konserwatorska 
 
Planowana inwestycja jest zlokalizowana w granicach zabytku - uk ładu 

urbanistycznego miasta Kartuzy wpisanego do rejestru zabytków województwa 
pomorskiego decyzją Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku z dnia 
30.05.1978 pod nr 795 (obecnie pod nr 915). 

 
2.3.17  Ochrona archeologiczna 

 
Planowana inwestycja zlokalizowana jest w strefie ochrony archeologicznej. 

Wszelkie prace ziemne związane z inwestycją, prowadzone w zasięgu układu 
urbanistycznego Kartuz powinny być prowadzone pod nadzorem archeologicznym  
 

2.3.18  Ochrona środowiska i prace zabezpieczające 
 

Realizacja inwestycji powodować będzie następujące rodzaje wprowadzanych do 
środowiska substancji lub energii (zarys problematyki): 
− wody opadowe zostaną odprowadzone dzięki projektowanym spadkom podłużny  

i poprzecznym do istniejącej i rozbudowywanej kanalizacji deszczowej. Planując 
zastosowanie rozwiązań w zakresie ochrony wód powierzchniowych należy stwierdzić, 
że nie zachodzi znaczące zagrożenie zanieczyszczeniami pochodzenia 
komunikacyjnego w trakcie funkcjonowania rozbudowywanej drogi wojewódzkiej. 
Skuteczność zastosowanych rozwiązań zarówno w sytuacji normalnego funkcjonowania 
drogi oraz w sytuacjach awaryjnych w pełni zabezpiecza występujące tu zasoby wód 
powierzchniowych; 

− wielkość i rodzaje wprowadzanych zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego dotyczą 
CO, węglowodory alifatyczne oraz węgla elementarnego, według prognozy będą 
spełniały dopuszczalne stężenia w perspektywie prognozowanych natężeń ruchu; 

− na wartości parametrów klimatu akustycznego terenów bezpośrednio znajdujących się 
wokół projektowanego odcinka drogi gminnej ma wp ływ przede wszystkim hałas 
komunikacyjny wywołany ruchem pojazdów samochodowych. Zgodnie  
z obowiązującymi aktami prawnymi, w zakresie ochrony przed hałasem i wibracjami 
ustalono, że zdefiniowaniu dopuszczalnego poziomu ha łasu w środowisku na odcinku 
przebiegu podlegać będą tereny istniejącej zabudowy mieszkaniowej. Stopień 
uciążliwości hałasu drogowego jest przed wszystkim funkcją natężenia strumienia ruchu 
pojazdów samochodowych, średniej prędkości, potoku ruchu oraz procentowego udzia łu 
pojazdów ciężkich w potoku ruchu. Prognozowany zasięg oddziaływania hałasu nie 
wymaga podjęcia działań minimalizujących, do których zaliczyć należy budowę ekranów 
akustycznych, wymianę stolarki okiennej i budowlanej oraz w sytuacji konfliktowych 
wykup budynków bądź zmiana funkcji.  

− powstające w trakcie budowy drogi odpady nie są zaliczone do odpadów 
niebezpiecznych i zgodnie z koncepcją budowy dróg mogą zostać one wytworzone  
i odzyskane w miejscu wytworzenia. 

W związku z charakterem planowanego przedsięwzięcia na obecnym etapie nie 
prognozuje się wystąpienia znaczących oddziaływań, powodujących konieczność 
stosowania technicznych rozwiązań chroniących środowisko. 

W celu zminimalizowania wpływu prowadzonych prac na środowisko należy 
maksymalnie ograniczyć czas użytkowania sprzętu ciężkiego w celu zminimalizowania 
hałasu. 

Materiały pochodzące z rozbiórki nawierzchni należy dokładnie usunąć z terenu 
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budowy i obszarów do niej przyległych. Nie wolno dopuszczać do gromadzenia materiałów 
budowlanych na przyległych terenach zielonych. 

 
2.3.19  Gospodarka odpadami 

 
W związku z wykonywaniem inwestycji niezbędne jest przygotowanie placu budowy 

oraz zaplecza tej budowy. Inwestycję rozpoczyna się od rozbiórki elementów istniejących, 
niewykorzystywanych w dalszych etapach realizacji robót rozbiórkowych. Dzia łania 
powyższe wraz z fazą realizacji inwestycji generują odpady, które muszą być usunięte  
z rejonu inwestycji, posegregowane i właściwie dla określonych grup i rodzajów 
składowane oraz unieszkodliwione. 

Wykonawca robót w trakcie podjętych działań powodujących lub mogących 
powodować powstawanie odpadów, powinien takie dzia łania planować, projektować  
i prowadzić, tak aby: 

− zapobiegać powstawaniu odpadów lub ograniczać ilość odpadów i ich negatywne 
oddziaływanie na środowisko przy wytwarzaniu produktów, podczas i po zakończeniu 
ich użytkowania, 

− zapewnić zgodny z zasadami ochrony środowiska odzysk, jeżeli nie udało się 
zapobiec powstawaniu odpadów, 

− zapewnić zgodne z zasadami ochrony środowiska unieszkodliwianie odpadów, 
których powstaniu nie udało się zapobiec lub których nie udało się poddać 
odzyskowi. 
W przypadku, gdy już powstaną odpady należy z nimi postępować w sposób zgodny 

z zasadami gospodarowania odpadami, wymaganiami ochrony środowiska oraz planami 
gospodarki odpadami. W pierwszej kolejności należy poddać je odzyskowi, a jeżeli  
z przyczyn technologicznych jest on niemożliwy lub nie jest uzasadniony z przyczyn 
ekologicznych lub ekonomicznych, to odpady te należy unieszkodliwiać w sposób zgodny 
z wymaganiami ochrony środowiska oraz planami gospodarki odpadami. 

Zabronione jest postępowanie z odpadami w sposób sprzeczny z przepisami ustawy 
oraz przepisami o ochronie środowiska. 

Odpady powinny być w pierwszej kolejności poddawane odzyskowi lub 
unieszkodliwiane w miejscu ich powstawania. 

Odpady, które nie mogą być poddane odzyskowi lub unieszkodliwiane w miejscu ich 
powstawania, powinny być, uwzględniając najlepszą dostępną technikę lub technologię,  
o której mowa w art. 143 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska, 
przekazywane do najbliżej położonych miejsc, w których mogą być poddane odzyskowi lub 
unieszkodliwione. Odpady należy zbierać w sposób selektywny. 

Zabronione jest mieszanie odpadów niebezpiecznych różnych rodzajów oraz 
mieszania odpadów niebezpiecznych z odpadami innymi niż niebezpieczne. 

Dopuszczalne jest mieszanie odpadów niebezpiecznych różnych rodzajów oraz 
mieszanie odpadów niebezpiecznych z odpadami innymi niż niebezpieczne, w celu 
poprawy bezpieczeństwa procesów odzysku lub unieszkodliwiania odpadów powsta łych 
po zmieszaniu, jeżeli w wyniku prowadzenia tych procesów nie nastąpi wzrost zagrożenia 
dla życia i zdrowia ludzi lub środowiska. 

W przypadku, gdy odpady niebezpieczne uleg ły zmieszaniu z innymi odpadami, 
substancjami lub przedmiotami, to powinny być one rozdzielone, jeżeli zostaną spełnione 
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łącznie następujące warunki: 
− w procesie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów powsta łych po rozdzieleniu 

nastąpi ograniczenie zagrożenia dla życia i zdrowia ludzi lub środowiska, 
− jest to technicznie możliwe i ekonomicznie uzasadnione. 

Transport odpadów niebezpiecznych z miejsc ich powstawania do miejsc odzysku lub 
unieszkodliwiania odpadów należy prowadzić z zachowaniem przepisów obowiązujących 
przy transporcie towarów niebezpiecznych. 

Unieszkodliwianiu poddane zostaną te odpady, z których uprzednio wysegregowano 
odpady nadające się do odzysku. 

Odzysk lub unieszkodliwianie odpadów może odbywać się tylko w miejscu 
wyznaczonym w trybie przepisów o zagospodarowaniu przestrzennym w instalacjach lub 
urządzeniach, które spełniają określone wymagania. 

Instalacje oraz urządzenia do odzysku lub unieszkodliwiania odpadów mogą być 
eksploatowane tylko wówczas, gdy: 

− nie zostaną przekroczone standardy emisyjne, określone na podstawie odrębnych 
przepisów, 

− pozostałości powstające w wyniku działalności związanej z odzyskiem lub 
unieszkodliwianiem będą poddawane odzyskowi lub unieszkodliwiane  
z zachowaniem wymagań określonych w ustawie. 
Spalanie odpadów wymaga wydania zgody w formie decyzji. 
Przewiduje się możliwość wystąpienia następujących odpadów w trakcie realizacji 

inwestycji oraz jej eksploatacji: 
 
Kod odpadu Grupy, podgrupy i rodzaje odpadów 

02 01 07 Odpady z gospodarki leśnej – gospodarki drzewostanem 

17 
Odpady z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz 
infrastruktury  drogowej (włączając glebę i ziemię z terenów 
zanieczyszczonych) 

17 01 Odpady materiałów i elementów budowlanych oraz infrastruktury drogowej 
(np.  beton, cegły, płyty, ceramika) 

17 01 01 Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów 
17 01 02 Gruz ceglany 
17 01 03 Odpady innych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia 

17 01 06* 
Zmieszane lub wysegregowane odpady z betonu, gruzu ceglanego, 
odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia 
zawierające substancje niebezpieczne 

17 01 07 Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materia łów 
ceramicznych i elementów wyposażenia inne niż wymienione w 17 01 06 

17 01 80 Usunięte tynki, tapety, okleiny itp. 
17 01 81 Odpady z remontów i przebudowy dróg 
17 01 82 Inne niewymienione odpady 

17 02 Odpady drewna, szkła i tworzyw sztucznych 
17 02 01 Drewno 
17 02 02 Szkło 
17 02 03 Tworzywa sztuczne 
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Kod odpadu Grupy, podgrupy i rodzaje odpadów 

17 02 04* Odpady drewna, szkła i tworzyw sztucznych zawierające lub 
zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi (podk łady kolejowe) 

17 03 Odpady asfaltów, smół i produktów smołowych 
17 03 01* Asfalt zawierający smołę 
17 03 02 Asfalt inny niż wymieniony w 17 03 01 
17 03 03* Smoła i produkty smołowe 
17 03 80 Odpadowa papa 

17 04 Odpady i złomy metaliczne oraz stopów metali 
17 04 01 Miedź, brąz, mosiądz 
17 04 02 Aluminium 
17 04 03 Ołów 
17 04 04 Cynk 
17 04 05 Żelazo i stal 
17 04 06 Cyna 
17 04 07 Mieszaniny metali 
17 04 09* Odpady metali zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi 
17 04 10* Kable zawierające ropę naftową, smołę i inne substancje niebezpieczne 
17 04 11 Kable inne niż wymienione w 17 04 10 

17 05 Gleba i ziemia (włączając glebę i ziemię z terenów zanieczyszczonych oraz 
urobek   z pogłębiania) 

17 05 03* Gleba i ziemia, w tym kamienie, zawierające substancje niebezpieczne (np. 
PCB) 

17 05 04 Gleba i ziemia, w tym kamienie, inne niż wymienione w 17 05 03 

17 05 05* Urobek z pogłębiania zawierający lub zanieczyszczony substancjami 
niebezpiecznymi 

17 05 06 Urobek z pogłębiania inny niż wymieniony w 17 05 05 
17 05 07* Tłuczeń torowy (kruszywo) zawierający substancje niebezpieczne 
17 05 08 Tłuczeń torowy (kruszywo) inny niż wymieniony w 17 05 07 

17 06 Materiały izolacyjne oraz materiały konstrukcyjne zawierające azbest 
17 06 01* Materiały izolacyjne zawierające azbest 
17 06 03* Inne materiały izolacyjne zawierające substancje niebezpieczne 
17 06 04 Materiały izolacyjne inne niż wymienione w 17 06 01 i 17 06 03 
17 06 05* Materiały konstrukcyjne zawierające azbest 

17 08 Materiały konstrukcyjne zawierające gips 

17 08 01* Materiały konstrukcyjne zawierające gips zanieczyszczone substancjami 
niebezpiecznymi 

17 08 02 Materiały konstrukcyjne zawierające gips inne niż wymienione w 17 08 01 
17 09 Inne odpady z budowy, remontów i demontażu 

17 09 01* Odpady z budowy, remontów i demontażu zawierające rtęć 

17 09 02* 
 

Odpady z budowy, remontów i demontażu zawierające PCB (np. substancje 
i przedmioty zawierające PCB: szczeliwa, wykładziny podłogowe 
zawierające żywice, szczelne zespoły okienne, kondensatory) 
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Kod odpadu Grupy, podgrupy i rodzaje odpadów 

17 09 03* Inne odpady z budowy, remontów i demontażu (w tym odpady zmieszane) 
zawierające substancje niebezpieczne 

17 09 04 Zmieszane odpady z budowy, remontów i demontażu inne niż wymienione 
w 17 09 01, 17 09 02 i 17 09 03 

 
Odpady wymienione poniżej /zawierające azbest/ oraz oznaczone [*] wymagają 

szczególnej ostrożności w trakcie składowania, przewożenia oraz w procesie utylizacji. 
17 06 Materiały izolacyjne oraz materiały konstrukcyjne zawierające azbest  

17 06 01* Materiały izolacyjne zawierające azbest  
17 06 03* Inne materiały izolacyjne zawierające substancje niebezpieczne  
17 06 04 Materiały izolacyjne inne niż wymienione w 17 06 01 i 17 06 03  
17 06 05* Materiały konstrukcyjne zawierające azbest  

 
Do rozbiórki obiektów zbudowanych z elementów azbestowych należy zatrudnić firmę 

posiadającą odpowiedni sprzęt i uprawnienia. Zużyte elementy azbestowe, odpowiednio 
opakowane, wywozi uprawniona do tego firma na specjalne sk ładowisko. 
 
2.3.20  Obszar oddziaływania obiektu 

 
1/55 (z podziału 1/37), 1/38, 1/57 (z podziału 1/48), 1/58 (z podziału 1/48) 1/49, 32/1 (z 
podziału 32), 32/2 (z podziału 32), 33/1 (z podziału 33), 3, 37/1 (z podziału 37), 37/2 (z 
podziału 37), 38/7 (z podziału 38/6), 38/4, 38/3 obręb 0005,5 jednostka ewidencyjna 
220502_4, Kartuzy – M, 160/1– obręb 0008,8 jednostka ewid. 220502_4, Kartuzy - M 

Realizacja przedmiotowej inwestycji nie powoduje ograniczenia dostępu do drogi 
publicznej, możliwości korzystania z wody, kanalizacji, energii elektrycznej i cieplnej oraz 
środków łączności przez osoby trzecie w obszarze oddziaływania obiektu budowlanego. 
Ponadto nie wpływa negatywnie na dostęp do światła dziennego do pomieszczeń 
przeznaczonych na pobyt ludzi. Rozwiązania techniczne oraz sposób zagospodarowania 
terenu nie powodują uciążliwości związanych z hałasem, wibracjami , zakłóceniami 
elektrycznymi i promieniowaniem, a także zanieczyszczeniem powietrza, wody i gleby. 
 Po zrealizowaniu inwestycji, na sąsiednich działkach będzie możliwe zachowanie 
parametrów określonych miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 

Przepisy na podstawie, których określono obszar oddziaływania obiektu: 
1. Art. 3 pkt 20 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 

725  z późn. zm.)  
2. Art. 35, art. 38, art. 39, art. 42, art. 43 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach 

publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 320 z późn. zm.) 
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2.3.21  Wpływ eksploatacji górniczej na teren zamierzenia budowlanego 
 

Tereny objęte przedmiotowym opracowaniem nie są terenami górniczymi  
w rozumieniu przepisów ustawy, w związku z powyższym nie występuje wpływ eksploatacji 
górniczej na teren zamierzenia budowlanego. 

 
3 Charakterystyka ekologiczna 
 

Planowane zamierzenie nie będzie wiązało się ze zniszczeniem siedlisk przyrodnich 
mających istotne znaczenia dla danego rejonu. Nie zostanie również zniszczona 
roślinność chroniona. Przedmiotowe przedsięwzięcie, z uwagi na swój charakter, w fazie 
eksploatacji nie będzie wiązało się z występowaniem emisji i zanieczyszczeń mogących 
powodować oddziaływanie na elementy przyrodnicze. 

Mając na uwadze powyższe, realizacja i eksploatacja inwestycji nie wykażą 
negatywnego oddziaływania na bioróżnorodność terenu, zarówno w skali lokalnej, jak i 
regionalnej, nie wpłynie również na pozostałe elementy środowiska. 
 
 
4 Zestawienie powierzchni 
 
Proj. nawierzchnia z kostki betonowej szarej     1 113 m2 
Proj. nawierzchnia z kostki betonowej grafitowej       139 m2 
Proj. nawierzchnia z mieszanki mineralno asfaltowej      755 m2 
Proj. umocnienie skarpy koszem gabionowym          26 m2 
 

      Razem 2 033 m2 
1. Tereny zielone 1 442 m2 
 
 
 

 
Opis sporządził: 

 
mgr inż. Mateusz Jezierski 
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5 Oświadczenie projektantów i sprawdzających 
 

OŚWIADCZENIE 
 
My, niżej podpisani oświadczamy, że zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia 7 lipca 
1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 725 z późn. zm.) projekt 
zagospodarowania terenu dla przedsięwzięcia: 
 
Budowa drogi łączącej ulicę Wzgórze Wolności z ulicą Jeziorną  
w Kartuzach 
 
1/55 (z podziału 1/37), 1/38, 1/57 (z podziału 1/48), 1/58 (z podziału 1/48) 1/49, 32/1 (z 
podziału 32), 32/2 (z podziału 32), 33/1 (z podziału 33), 3, 37/1 (z podziału 37), 37/2 (z 
podziału 37), 38/7 (z podziału 38/6), 38/4, 38/3 obręb 0005,5 jednostka ewidencyjna 
220502_4, Kartuzy – M 
160/1– obręb 0008,8 jednostka ewidencyjna 220502_4, Kartuzy - M 
 
 
został opracowany zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej. 
Jednocześnie oświadczamy, że został sporządzony projekt techniczny, dotyczący 
zamierzenia budowlanego zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy 
technicznej, projektem zagospodarowania dzia łki lub terenu oraz projektem 
architektoniczno-budowlanym oraz rozstrzygnięciami dotyczącymi zamierzenia 
budowlanego. 
 
Jednocześnie oświadczam, że znane mi są obowiązki i uprawnienia projektanta określone 
w art. 20, 21, 34 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 
725 z późn. zm.) oraz rygory dotyczące odpowiedzialności karnej i zawodowej 
przewidziane w rozdziale 9 ww. ustawy. 
 

 Zespół projektowy Imię i nazwisko Nr uprawnień Podpis 

Br
an

ża
 

dr
og

ow
a,

 
Pr

oj
ek

t 
ro

zb
ió

rk
i Projektant mgr inż. Mateusz Jezierski 

97/Gd/2002 
w sp. konstrukcyjno - 

budowlanej 

 

Sprawdzający mgr inż. Celina Jezierska 
229/Gd/01 

w sp. konstrukcyjno - 
budowlanej 

 

Br
an

ża
 

sa
ni

ta
rn

a Projektant mgr inż. Danuta Wołowska POM/0299/PBS/16 
sp. instalacyjna 

 

Sprawdzający mgr inż. Justyna 
Machalińska-Murawska 

POM/0283/PWBS/16 
w sp. instalacyjnej 

 

Br
an

ża
 

el
ek

try
cz

na
 Projektant mgr inż. Krzysztof 

Komolubi 
242/Gd/2002 

w sp. elektroenergetycznej 
 

Sprawdzający mgr inż. Rafał Dylewski POM/0248/PWBE/16 
w sp. elektroenergetycznej 

 

 
31 grudzień 2024 
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6 Kopie uprawnień i zaświadczeń z izby inżynierów budownictwa 
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